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CC: luiscarlos10pinzon@gmail.com <luiscarlos10pinzon@gmail.com>

JUZGADO TRECE DE FAMILIA DE BOGOTA   

E.                     S.                     D.

REF.                 PROCESO EJECUTIVO

RADICADO:     11001311001320210013300

DEMANDATE: LUIS CARLOS PINZON

DEMANDADO: LAURA MARCELA PINZON CIFUENTES

GUSTAVO ALBERTO ORTIZ GARZÓN, mayor de edad, e identificado civilmente con
la cedula de ciudadanía N° 79.714.369 de Bogotá, actuando en calidad de
apoderado de LAURA MARCELA PINZON CIFUENTES, mayor de edad, domiciliada en
la ciudad de Madrid España, identificada con Cédula de Ciudadanía No 1.022.95.8836,
correo electronico laumarce22@gmail.com, por medio del presente escrito me permito
CONTESTAR LA DEMANDA de la referencia en los siguientes términos.

 
Interpongo DEMANDA DE RECONVENCIÓN, que promuevo por separado conforme
a especiales fundamentos fácticos y jurídicos.

--

Gustavo Alberto Ortiz Garzòn

Abogado Conciliador (MASC)

Centro Nacional De Conciliación y Arbitraje De Colombia  

Derecho Constitucional, Civil, Comercial y Laboral.

Gerente & Consultor Jurídico C.I.&J.

CONCEPTO INMOBILIARIO & JURÍDICO.

mailto:laumarce22@gmail.com
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Resolución de Conflictos en la Propiedad Horizontal 

E.A.N.

Actualización Jurídica en Propiedad Horizontal

E.A.N.

Código Nacional de Policía y Convivencia

ESAP

Construcción de Paz y DDHH

ESAP
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JUZGADO TRECE DE FAMILIA DE BOGOTA    

E.  S.  D. 

REF.                 PROCESO EJECUTIVO 

RADICADO:     11001311001320210013300 

DEMANDATE: LUIS CARLOS PINZON 

DEMANDADO: LAURA MARCELA PINZON CIFUENTES 
 
 
GUSTAVO ALBERTO ORTIZ GARZÓN, mayor de edad, e identificado civilmente 
con la cedula de ciudadanía N° 79.714.369 de Bogotá, actuando en calidad de 
apoderado de LAURA MARCELA PINZON CIFUENTES, mayor de edad, domiciliada en 
la ciudad de Madrid España, identificada con Cédula de Ciudadanía No 1.022.95.8836, 
correo electronico laumarce22@gmail.com, por medio del presente escrito me permito 
CONTESTAR LA DEMANDA de la referencia en los siguientes términos. 
 
Interpongo DEMANDA DE RECONVENCION, que promuevo por separado 
conforme a especiales fundamentos facticos y jurídicos. 

 
 

A LOS HECHOS 
 
 

PRIMERO: Es parcialmente cierto., Dado que mi representada nunca fue 
convocada a dicha diligencia, evidencia de este hecho es que la parte actora no 
aporta el soporte de notificación a mi representada, violando de manera 
sistemática su derecho al debido proceso, confrontación y contradicción, dado que 
no se le permitió realizar alguna manifestación frente a la petición elevada por 
parte del Demandante, máxime cuando el Demandante es propietario de un 
inmueble identificado con matricula inmobiliaria 50S-40719483, ubicado en la 
Calle 77 Sur # 73 H – 23 de la Ciudad de Bogotá, igualmente ejerce posesión 
sobre otro inmueble ubicado en la Calle 77 Sur # 73 H – 17 de la Ciudad de 
Bogotá, está casado con ROSA ELENA ACOSTA, Debo señalar que el 
Demandante no suministrada esta información al Comisario de Familia, con el 
objetivo de inducirlo a error., desconociendo la obligación alimentaria entre 
esposos, en concordancia con los principios de reciprocidad y solidaridad. 
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Sentencia T-506/11 

ALIMENTOS QUE SE DEBEN ENTRE CONYUGES Y CONYUGES DIVORCIADOS-
Consideraciones 

La obligación alimentaria entre esposos se ve materializada en virtud del principio de reciprocidad 
y solidaridad que se deben entre sí, y por ende la obligación recíproca de otorgar lo necesario para 
garantizar la subsistencia cuando uno de sus miembros no se encuentre en posibilidad de 
suministrárselos por sus propios medios. Entre los esposos la obligación de solidaridad se despliega 
en los deberes de socorro y ayuda mutua que se originan por el vínculo matrimonial, los cuales 
pueden subsistir inclusive cuando media separación de cuerpos o su disolución. Valga señalar que 
esta Corporación ha indicado que en caso de disolución de la unión conyugal, las obligaciones de 
socorro y ayuda se reducen “en la medida en que las prestaciones de orden personal no siguen 
siendo exigibles”; pero, igualmente, se transforman, por cuanto “algunas obligaciones económicas 
pueden subsistir en condiciones específicas.” 

PRINCIPIO DE SOLIDARIDAD-Deber de ayuda mutua entre los cónyuges extensivo a los 
compañeros permanentes 

La legislación civil colombiana, en atención del principio de solidaridad que se traduce en el deber 
de ayuda mutua entre los cónyuges, implica que se deban alimento en las siguientes situaciones: - 
Cuando los cónyuges hacen vida en común; - Cuando existe separación de hecho. Los cónyuges 
separados de hecho o de cuerpos o judicialmente, entre tanto se mantengan sin hacer vida marital 
con otra persona conservan el derecho a los alimentos. -En caso de divorcio, cuando el cónyuge 
separado no es culpable. Finalmente, es preciso señalar que las disposiciones en materia de 
alimentos no se limitan a los cónyuges, sino que se hacen extensivas a los compañeros 
permanentes, por cuanto el origen de esta obligación se encuentra en el deber de solidaridad, 
según fuera dispuesto en sentencia  T-1033 de 2002.   

¨¨ Consideraciones generales sobre los alimentos que se deben por ley entre cónyuges y 
cónyuges divorciados. Reiteración de jurisprudencia. 

La noción del derecho de alimentos implica la facultad que tiene una persona de exigir los 
emolumentos o asistencias necesarias para su subsistencia, cuando no se encuentre en las 
condiciones para procurárselos por sí misma, a quien esté legalmente en la obligación de 
suministrarlos.1 Generalmente, el derecho de solicitar alimentos deviene directamente de la ley, 
aún cuando también puede tener origen en un acto jurídico.  

Cuando su origen deriva directamente de la ley, la obligación alimentaria se encuentra en cabeza 
de quien debe sacrificar parte de su patrimonio con el fin de garantizar la supervivencia del 
alimentario.2 Al respecto, el artículo 411 del Código Civil señala quiénes se encuentran en la 
obligación de suministrar alimentos a quienes no se encuentren en la capacidad de procurarse su 
propia subsistencia.  

 

                                                           
1 Cfr. C-919 de 2001; C-875 de 2003; C-156 de 2003, T-1096-08 
2 Cfr. 919 de 2001 y C-1033 de 2002. 
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En esta última hipótesis, se ha expuesto que para poder reclamar alimentos es necesario el 
cumplimiento de ciertas premisas, a saber: (i) Que el peticionario carezca de bienes y, por 
consiguiente, requiera los alimentos que demanda; (ii) Que la persona a quien se le piden 
alimentos tenga los recursos económicos para proporcionarlos y (iii) Que exista un vínculo de 
parentesco o un supuesto que origine la obligación entre quien tiene la necesidad y quien tiene 
los recursos. Sobre estos aspectos, la sentencia C-237 de 1997, dispuso: “El deber de asistencia 
alimentaria se establece sobre dos requisitos fundamentales: la necesidad del beneficiario y la 
capacidad del deudor, quien debe ayudar a la subsistencia de sus parientes, sin que ello implique 
el sacrificio de su propia existencia.” 

Por ello, la obligación alimentaria se supedita al principio de proporcionalidad, en cuanto consulta 
la capacidad económica del alimentante, y la necesidad concreta del alimentario.3 

Así mismo, esta Corporación ha señalado que el derecho de alimentos encuentra fundamento, por 
lo general, en el deber de solidaridad que se debe a los miembros del núcleo familiar, ya sea por 
razones de parentesco, matrimonio o unión marital de hecho, y de manera excepcional, por 
razones de equidad, en el evento en que el donante puede exigirlos al donatario, cuando se ha 
desprendido de suma cuantiosa de sus bienes a favor de éste último. En este sentido, la Corte ha 
dicho4: 

“De este modo, la obligación alimentaria se fundamenta en el principio de solidaridad, según 
el cual los miembros de la familia tienen la obligación de suministrar la subsistencia a 
aquellos integrantes de la misma que no están en capacidad de asegurársela por sí mismos, 
aunque también puede provenir de una donación entre vivos, tal como lo establece el 
artículo 411 del Código Civil. Por esta razón, se ha señalado que ‘dicho deber se ubica en 
forma primigenia en la familia, dentro de la cual cada miembro es obligado y beneficiario 
recíprocamente, atendiendo a razones de equidad. Una de las obligaciones más importantes 
que se generan en el seno de una familia es la alimentaria…”  

Igualmente, la jurisprudencia ha explicado que la obligación alimentaria encuentra fundamentos 
más firmes a la luz de la Constitución Política, especialmente en cuanto respecta a los niños (art. 
44 C.P.), a las personas de la tercera edad (art. 46 C.P.), al cónyuge o compañero permanente (art. 
42 C.P.)5, y a las personas que por su condición económica, física o mental se encuentren en 
circunstancias de debilidad manifiesta (art. 13 C.P: 

“La obligación alimentaria, contemplada de tiempo atrás en el Código Civil, encuentra hoy 
fundamentos mucho más firmes en el propio texto de la Constitución Política, 
particularmente en cuanto respecta a los niños (art. 44 C.P.), a las personas de la tercera 
edad (art. 46 C.P.), a las personas que por su condición económica, física o mental se 
encuentren en circunstancias de debilidad manifiesta (art. 13 C.P.) y al cónyuge o compañero 
permanente (art. 42 C.P.), y es evidente que el legislador no sólo goza de facultades sino que 
tiene la responsabilidad de establecer las normas encaminadas a procurar el cumplimiento  

                                                           
3 Cfr. 875 de 2003, y C-011 de 2002.  
4 C-919 de 2001. 
5 Cfr. C-657 de 1997. 
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de los deberes a cargo del alimentante, las acciones y procedimientos para que los afectados 
actúen contra él y las sanciones aplicables, que pueden ser, como resulta del ordenamiento 
jurídico vigente, de carácter civil y de orden penal.”6 

En igual sentido, esta Corporación, en otra oportunidad, señaló: 

“El reconocimiento y concreción de las obligaciones alimentarias y su realización material, se 
vincula con la necesaria protección que el Estado debe dispensar a la familia como 
institución básica o núcleo fundamental de la sociedad, y con la efectividad y vigencia de 
derechos fundamentales reconocidos por la Constitución, en la medida en que el 
cumplimiento de aquéllas sea necesario para asegurar en ciertos casos la vigencia de los 
derechos fundamentales de las personas al mínimo vital o los derechos de la misma estirpe 
en favor de los niños, o de las personas de la tercera edad, o de quienes se encuentren en 
condiciones de marginación o de debilidad manifiesta (art. 2º, 5, 11, 13, 42, 44 y 46 C.P.).”7 

Ahora bien, la Carta Política dispone, como principio fundamental, el amparo a la familia como 
institución básica de la sociedad (Art. 5°), que según el artículo 42 puede constituirse por vínculos 
naturales o jurídicos, por la decisión libre de un hombre y una mujer de contraer matrimonio o por 
la voluntad responsable de conformarla.  

Por consiguiente, aún cuando de los cónyuges no se predica un grado de parentesco de 
consanguinidad, afinidad o civil, éstos, al unirse, constituyen una familia, y por ende, contraen 
obligaciones recíprocas, a saber: guardarse fe, socorrerse y ayudarse mutuamente en todas las 
circunstancias de la vida (Art. 176 C.C., modificado por el Art. 9° del Decreto 2820 de 1974). 
Obligaciones que comprenden diversas esferas, tales como las prestaciones de carácter 
económico que hacen posible la vida en común.  

En este escenario, el deber de solidaridad que se predica entre cónyuges se revela cuando se 
dispone que se deben auxilio mutuo entre quienes libremente deciden formar una familia. Por lo 
anterior, encuentra asidero la disposición del numeral 1° del artículo 411 del Código Civil que 
señala que al cónyuge se le deben alimentos.8  

                                                           
6 Sentencia C-657 de 1997. 
7 Sentencia C-184 de 1999. 
8 Esta Corporación, mediante sentencia C-1033 de 2002, señaló que la obligación alimentaria se predica, 
igualmente, entre compañeros permanentes que formen una unión de hecho. Al respecto, se estimó: “En 
efecto, el precepto impugnado otorga la calidad de sujeto pasivo de la obligación alimentaria al cónyuge. Sin 
embargo, no establece, como es obvio por la fecha en que se instituyó dicha normativa, el mismo derecho 
para quienes son integrantes de una familia conformada por vínculos naturales, es decir, para los 
compañeros permanentes, lo cual resulta inconstitucional por cuanto la Carta Política consagra la igualdad 
de derechos y deberes entre las parejas o familias conformadas por vínculos jurídicos y las fundadas en 
vínculos naturales.  De este modo, una interpretación conforme a la Constitución del numeral 1º del artículo 
411 del Código Civil obliga concluir que si la obligación alimentaria se fundamenta en el principio de 
solidaridad, según el cual los miembros de la familia tienen la obligación de suministrar la subsistencia a 
aquellos integrantes de la misma que no están en capacidad de asegurársela por sí mismos, y la unión 
marital de hecho al igual que el matrimonio está cimentada en la ayuda y socorro mutuos de quienes 
integran esas relaciones, no resulta razonable ni proporcional que se brinde un tratamiento desigual en 
materia de derecho de alimentos a los compañeros permanentes frente a quienes celebraron contrato de 
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Así las cosas, la obligación alimentaria entre esposos se ve materializada en virtud del principio 
de reciprocidad y solidaridad que se deben entre sí, y por ende la obligación recíproca de 
otorgar lo necesario para garantizar la subsistencia cuando uno de sus miembros no se 
encuentre en posibilidad de suministrárselos por sus propios medios.   

Entre los esposos la obligación de solidaridad se despliega en los deberes de socorro y ayuda 
mutua que se originan por el vínculo matrimonial, los cuales pueden subsistir inclusive cuando 
media separación de cuerpos o su disolución.9 Valga señalar que esta Corporación ha indicado 
que en caso de disolución de la unión conyugal, las obligaciones de socorro y ayuda se reducen “en 
la medida en que las prestaciones de orden personal no siguen siendo exigibles”; pero, igualmente, 
se transforman, por cuanto “algunas obligaciones económicas pueden subsistir en condiciones 
específicas.”10 

Ahora, es preciso señalar que el artículo 5° de la ley 25 de 1992, que modificó el artículo 152 del 
Código Civil,11 dispone que el matrimonio civil se disuelve por la muerte real o presunta de uno 
de los cónyuges o por divorcio judicialmente decretado. En este sentido, el artículo 11 de la 
misma ley, el cual modificó el artículo 160 del Código Civil, señala que una vez ejecutoriada la 
sentencia que decreta el divorcio, cesan los efectos civiles al disolverse la sociedad conyugal, 
pero subsiste el derecho de percibir alimentos de los cónyuges entre sí, según el caso. Obsérvese 
que el artículo 411 del C.C. en su numeral 4°, modificado por el artículo 23 de la ley 1° de 1976) 
señala que el cónyuge divorciado tiene el deber de proveer alimentos al divorciado o separado 
de cuerpos sin su culpa. 

En conclusión, la legislación civil colombiana, en atención del principio de solidaridad que se 
traduce en el deber de ayuda mutua entre los cónyuges, implica que se deban alimento en las 
siguientes situaciones: 

- Cuando los cónyuges hacen vida en común. 

- Cuando existe separación de hecho. Los cónyuges separados de hecho o de cuerpos o 
judicialmente, entre tanto se mantengan sin hacer vida marital con otra persona conservan el 
derecho a los alimentos. 

-En caso de divorcio, cuando el cónyuge separado no es culpable. 

 

 

                                                                                                                                                                                 
matrimonio, por el simple origen del vínculo familiar, más aun teniendo en cuenta la expresa prohibición que 
hace el artículo 13 Superior.” 
9 Cfr. T-363 de 2008. 
10 C-246 de 2002 
11 Se advierte que el artículo 34 de la Ley 962 de 2005, "por la cual se dictan disposiciones sobre 
racionalización de trámites y procedimientos administrativos de los organismos y entidades del Estado y de 
los particulares que ejercen funciones públicas o prestan servicios públicos", señaló que puede convenirse 
ante notario, por mutuo acuerdo de los cónyuges e intermedio de abogado, la cesación de los efectos civiles 
de todo matrimonio religioso y el divorcio del matrimonio civil mediante escritura pública, sin perjuicio de la 
competencia asignada por la ley a los jueces. 
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Finalmente, es preciso señalar que las disposiciones en materia de alimentos no se limitan a los 
cónyuges, sino que se hacen extensivas a los compañeros permanentes, por cuanto el origen de 
esta obligación se encuentra en el deber de solidaridad, según fuera dispuesto en sentencia  T-
1033 de 2002.12 Sobre este punto no se profundiza en la presente providencia por cuanto la 
accionante, en el momento que se ordenaron los alimentos, ostentaba la calidad de cónyuge.   

    
SEGUNDO: Es parcialmente cierto., Dado que esta cuota provisional es fijada 
violando de manera sistemática el debido proceso, confrontación y contradicción, 
mi representada, nunca fue notificada de dicha diligencia, por otra parte, el 
Demandante induce a un error de hecho y de derecho al Comisario de Familia, 
cuando no informa que tiene dos propiedades, está casado con ROSA ELENA 
ACOSTA, con quien tiene hijos comunes, por otra parte, desarrolla una actividad 
económica en el inmueble de su propiedad, donde presta servicio de monta llantas 
y taller para vehículos, oculta al Comisario de Familia que cuenta con ingresos 
generados por un establecimiento de comercio., finalmente y no menos 
importante, está acreditado por las documentales que aportare, el Demandante 
fue un padre irresponsable y maltratador, esto se desprende de las actas suscritas 
en Comisaria de Familia y la Fiscalía General de la Nación aportadas en el acápite 
pertinente, razón por la cual, exigir alimentos a la hija víctima de maltrato, es re 
victimizar a la hija víctima de maltrato.   
 
TERCERO: Es parcialmente cierto., Dado que dicha cuota provisional no se fija 
para la Esposa, dado que el Demandante induce a un error de hecho y derecho a 
el Comisario de Familia, cuando oculta información para su propio beneficio, no 
informa sobre su patrimonio y fuentes de ingreso.  
 
CUARTO:  Es parcialmente cierto., Dado que dicha cuota provisional no se fija 
para la Esposa, dado que el Demandante induce a un error de hecho y derecho a 
el Comisario de Familia, cuando oculta información para su propio beneficio y en 
detrimento de la Demandada.  
 
QUINTO: Es cierto., sin embargo, el Demandante induce a un error de hecho y 
derecho a el Comisario de Familia, cuando oculta información de su núcleo 
familiar sus activos y patrimonio.  
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SEXTO:  Es parcialmente cierto., Dado que mi representada nunca fue 
convocada a dicha diligencia, evidencia de este hecho es que la parte actora no 
aporta el soporte de notificación a mi representada, violando de manera 
sistemática su derecho al debido proceso, confrontación y contradicción, dado que 
no se le permitió realizar alguna manifestación frente a la petición elevada por 
parte del Demandante, máxime cuando el Demandante es propietario de un 
inmueble identificado con matricula inmobiliaria 50S-40719483, ubicado en la 
Calle 77 Sur # 73 H – 23 de la Ciudad de Bogotá, igualmente ejerce posesión 
sobre otro inmueble ubicado en la Calle 77 Sur # 73 H – 17 de la Ciudad de 
Bogotá, está casado con ROSA ELENA ACOSTA, el Demandante de manera 
premeditada omite esta información al Comisario de Familia. 
 
SEPTIMO:  Es parcialmente cierto., Dado que mi representada nunca fue 
convocada a dicha diligencia, evidencia de este hecho es que la parte actora no 
aporta el soporte de notificación a mi representada, violando de manera 
sistemática su derecho al debido proceso, confrontación y contradicción, dado que 
no se le permitió realizar alguna manifestación frente a la petición elevada por 
parte del Demandante, máxime cuando el Demandante es propietario de un 
inmueble identificado con matricula inmobiliaria 50S-40719483, ubicado en la 
Calle 77 Sur # 73 H – 23 de la Ciudad de Bogotá, igualmente ejerce posesión 
sobre otro inmueble ubicado en la Calle 77 Sur # 73 H – 17 de la Ciudad de 
Bogotá, está casado con ROSA ELENA ACOSTA. 
 
OCTAVO: Es parcialmente cierto., Dado que mi representada, está 
desempleada, no tiene ingresos, no estar afiliada al sistema general de salud, 
pensión, caja de compensación, ARL, por otra parte, el inmueble que registrado a 
su nombre, fue entregado por su madre la Señora ANA CIFUENTES, dado a su 
precaria situación económica, mi representada debió dejar su terruño, viajo a 
Madrid, España, en busca de mejores oportunidades. 
 
NOVENO: No me consta., Dado que el Demandante, no aporta evidencia siquiera 
sumaria de su dicho, por otra parte, el Demandante falta a la verdad, dado que 
como está demostrado por esta defensa, el Demandante es propietario de dos 
inmuebles en la ciudad de Bogotá y cuenta con ingresos para su manutención. 
Finalmente, y no menos importante, el Demandante fue un padre irresponsable y 
maltratador, esto se desprende de las actas suscritas en Comisaria de Familia y la 
Fiscalía General de la Nación.   
 
 
 

A LAS PRETENSIONES 
 
Me opongo totalmente, contra todas y cada una de las pretensiones impetradas en 
este proceso, ya que no tiene sustento fáctico ni jurídico, dado que el Demandante 
falto a la verdad en su declaración induciendo a error al Comisario de Familia en 
busca de un beneficio personal.  
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EXCEPCIONES DE MERITO Y/O DE FONDO 

 
 
Con base en los hechos que aclararé y probaré y las pruebas que se aporten y/o 
practiquen, me permito interponer contra las pretensiones entabladas, las 
siguientes excepciones: 
 
COBRO DE LO NO DEBIDO  
 
Como está demostrado, se pretende el cobro de un título acéfalo de los requisitos 
y presupuestos legales, dado que se creó induciendo a error al Comisario de 
Familia y violando el debido proceso.  
         
TEMERIDAD Y MALA FE 
 
El Demandante, actúa de mala fe, cuando de manera premeditada falta a la 
verdad induciendo a error al Comisario de Familia con su relato, oculta ser 
propietario de dos inmuebles, estar casado y contar con ingresos suficientes para 
su manutención.   
 
 
NO COMPRENDER LA DEMANDA A TODOS LOS LITISCONSORTES 
NECESARIOS 
 
 
El Demandante, actúa de mala fe, cuando oculta su estado civil, quien está 
casado con la Señora ROSA ELENA ACOSTA, induciendo a error al Comisario 
de Familia con su relato.   
 
 
FUNDAMENTOS DE DERECHO  
 
Constitución Política De Colombia 
 
1, 2,3,4, 5, 13, 14, 15, 21, 22, 23, 28, 29, 31, 33, 42, 43, 44, 45, 46, 48, 49, 50, 51. 
 
 

En la Sentencia C-451 del 2016, con respecto a la la obligación de 

cuidado y auxilio que los hijos deben a los ascendientes en línea recta. Deber 

de solidaridad de los integrantes cercanos de la familia; el origen de la 

obligación descansa en los principios de reciprocidad familiar y solidaridad 

familiar y frente al principio de Reciprocidad Familiar señala que tanto el 

Código Civil como el Código de la Infancia y la Adolescencia establecen a los 

padres el deber de criar, educar y apoyar económicamente a los hijos. Por 

ejemplo, el artículo 260 del Código Civil indica que la obligación de alimentar y 
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educar al hijo que carece de bienes, pasa conjuntamente a los abuelos 

maternos y paternos ante la falta o insuficiencia de los padres, es decir, 

establece un deber específico de los ascendientes directos y en línea recta, 

respecto de sus descendientes. De allí que normas como las contenidas en los 

artículos 251 y 252 del Código Civil, que invierten la obligación para que el 

cuidado y socorro provenga de los hijos emancipados frente a los padres y 

demás ascendientes necesitados, corresponde a una reciprocidad o protección 

mutua familiar. (Corte Constitucional, sala plena, C451/16, 2016) 

2.3.2 Principio de Solidaridad 

 
Sentencia C-919 de 2001. La Corte señaló: 

 
De este modo, la obligación alimentaria se fundamenta en el principio 

de solidaridad, según el cual los miembros de la familia tienen la 

obligación de suministrar la subsistencia a aquellos integrantes de la 

misma que no están en capacidad de asegurársela por sí mismos, 

aunque también puede provenir de una donación entre vivos, tal como 

lo establece el artículo 411 del Código Civil. Por esta razón, se ha 

señalado que ‘dicho deber se ubica en forma primigenia en la familia, 

dentro de la cual cada miembro es obligado y beneficiario 

recíprocamente, atendiendo a razones de equidad. Una de las 

obligaciones más importantes que se generan en el seno de una 

familia es la alimentaria… (Corte Suprema de Justicia, sala plena, 

C919/2001, 2001) 

Sentencia C-1033 de 2002. La corte estableció que: 
 

“a. La obligación alimentaria no es una que difiera de las demás de naturaleza 

civil, por cuanto presupone la existencia de una norma jurídica y una situación 

de hecho, contemplada en ella como supuesto capaz de generar consecuencias 

en derecho. b. Su especificidad radica en su fundamento y su finalidad, pues, la 

obligación alimentaria aparece en el marco del deber de solidaridad que une a 

los miembros más cercanos de una familia, y tiene por finalidad la subsistencia 
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de quienes son sus beneficiarios. c. El deber de asistencia alimentaria se 

establece sobre dos requisitos fundamentales: i) la necesidad del beneficiario y 

ii) la capacidad del obligado, quien debe ayudar a la subsistencia de sus 

parientes, sin que ello implique el sacrificio de su propia existencia. d. La 

obligación de dar alimentos y los derechos que de ella surgen tiene unos 

medios de protección efectiva, por cuanto el ordenamiento jurídico contiene 

normas relacionadas con los titulares del derecho, las clases de alimentos, las 

reglas para tasarlos, la duración de la obligación, los alimentos provisionales 

(arts. 411 a 427 del Código Civil); el concepto de la obligación, las vías judiciales 

para reclamarlos, el procedimiento que debe agotarse para el efecto, (arts. 133 

a 159 del Código del Menor), y el trámite judicial para reclamar alimentos para 

mayores de edad (arts. 435 a 440 Código de Procedimiento Civil), todo lo cual 

permite al beneficiario de la prestación alimentaria hacer efectiva su garantía, 

cuando el obligado elude su responsabilidad. (Corte suprema de justicia, sala 

plena, C1033/02, 2002) 

 
Sentencia C-029 de 2009 

 
El Tribunal se pronunció de la siguiente manera con respecto al 

derecho de alimentos: 

“El derecho de alimentos es aquél que le asiste a una persona para 

reclamar de quien está obligado legalmente a darlos, lo necesario para 

su subsistencia, cuando no está en capacidad de procurársela por sus 

propios medios. La obligación alimentaria se radica por la ley en cabeza 

de una persona que debe sacrificar parte de su propiedad con el fin de 

garantizar la supervivencia y desarrollo del acreedor de los alimentos, y 

tiene su sustento en el deber de solidaridad que une a los miembros más 

cercanos de una familia. Así, la obligación alimentaria se establece sobre 

tres condiciones fundamentales: i) la necesidad del beneficiario; ii) la 

capacidad del obligado para brindar la asistencia prevista en la ley, sin 

que ello implique el sacrificio de su propia existencia y, iii) el especial 

deber de solidaridad que existe entre uno y otro en atención a sus 
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circunstancias recíprocas”. (Corte Constitucional, sala plena, C- 029/09, 

2009) 

Sentencia T-024 de 2014 
 

Según la jurisprudencia de la Corte Constitucional, los primeros 

llamados a cumplir con el deber de solidaridad son los familiares del paciente, 

en atención a los lazos de afecto y socorro mutuo que se presumen existen al 

interior de la comunidad familiar. Por ende, es notorio que dicho núcleo 

desempeña un papel determinante en el tratamiento del enfermo mental y, de 

esa manera, funge como apoyo idóneo para brindarle protección, cariño y 

apoyo mediante el desarrollo constante de actuaciones solidarias. Le compete 

a la familia, en primer lugar, participar activamente en el tratamiento que 

demande la enfermedad que sufre su familiar y, de manera subsidiaria, le 

corresponde al Estado asumir la responsabilidad total de cuidado y protección, 

en tanto que se compruebe plenamente por el núcleo familiar que se 

encuentran en imposibilidad física, emocional o económica de hacerlo. (Corte 

Constitucional, sala cuarta de revisión, T- 024/14, 2014) 

Sentencia C-451 del 2016. 
 

Con respecto al principio de solidaridad familiar, la jurisprudencia 

constitucional lo ha definido como el deber impuesto a quienes por vínculo 

familiar se encuentran unidos por diferentes lazos de afecto y se espera que de 

manera espontánea lleven a cabo actuaciones que contribuyan al apoyo, 

cuidado y desarrollo de aquellos familiares que debido a su estado de 

necesidad o debilidad requieran protección especial. De esta forma, los 

miembros de la familia son los primeros llamados a prestar la asistencia 

requerida a sus integrantes más cercanos, pues es el entorno social y afectivo 

idóneo en el cual encuentra el cuidado y el auxilio necesario. (Corte 

Constitucional, sala plena, C- 451/16, 2016) 
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Código Civil 
 
411, 413, 416. 
 
  
Código General Del Proceso 
 
78, 79, 80, 81, 206, 212, 422. 
 
 
 

PRUEBAS 
 

 
Ruego citar y hacer comparecer, para que en audiencia, cuya fecha y hora se servirá 
usted señalar, absuelva interrogatorio de parte sobre los hechos objeto de este proceso a: 
 
 
INTERROGATORIO DE PARTE 
 
LUIS CARLOS PINZON, Calle 77 Sur N° 73 H – 23 Sur Barrio Caracolí, teléfono 
3016410390, correo electronico luiscarlos10pinzon@gmail.com para que deponga 
sobre sus propiedades e inmuebles, actividad económica, estado civil, notificación a 
diligencia de conciliación a la parte Demandada, cumplimiento de sus responsabilidades 
como Padre, frente a las obligaciones de afecto, alimentos, cuidado, durante los años de 
convivencia y las denuncias ante la Fiscalía y Comisaria de Familia.   
 
TESTIMONIO 
 
 
ANA CELIA CIFUENTES SÁNCHEZ, identificada civilmente con la Cedula de 
Ciudadanía 51.799.912, carrera 7 Este # 95 – 44 Sur, teléfono 3208280501, 
correo electronico andreapinzon13@gmail.com, para que deponga sobre las 
denuncias formuladas contra el Señor LUIS CARLOS PINZON, cumplimiento de sus 
responsabilidades como esposo, frente a las obligaciones de afecto, alimentos, cuidado, 
durante los años de convivencia y las denuncias ante la Fiscalía y Comisaria de Familia, .   
    
MARIA ANDREA PINZON CIFUENTES, identificada civilmente con la Cedula de 
Ciudadanía 53.130.634, carrera 7 Este # 95 – 44 Sur, teléfono 3208280501, 
correo electronico  andreapinzon13@gmail.com, para que deponga sobre las 
denuncias formuladas contra el Señor LUIS CARLOS PINZON, cumplimiento de sus 
responsabilidades como Padre, frente a las obligaciones de afecto, alimentos, cuidado, 
durante los años de convivencia y las denuncias ante la Fiscalía y Comisaria de Familia. 
  
 
LUISA FERNANDA PINZON CIFUENTES, identificada civilmente con la Cedula 
de Ciudadanía 1.023.005.530, carrera 7 Este # 95 – 44 Sur, teléfono 3208280501, 
correo electronico luisacifuentes73@gmail.com, para que deponga sobre las 
denuncias formuladas contra el Señor LUIS CARLOS PINZON, cumplimiento de sus 
responsabilidades como Padre, frente a las obligaciones de afecto, alimentos, cuidado, 
durante los años de convivencia y las denuncias ante la Fiscalía y Comisaria de Familia.    
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DOCUMENTALES: 
 

1- Certificación Catastral inmueble ubicado Calle 77 Sur # 73 H – 17 
2- Certificación Catastral inmueble ubicado Calle 77 Sur # 73 H – 23 
3- Matricula inmobiliaria 50S-40719483. 
4- Acta Comisaria de Familia de fecha 9 de julio de 2007. 
5- Acta Comisaria de Familia de fecha 14 de julio de 2007. 
6- Querella de fecha 05 de junio de 2007. Radicado 110016000107200701. 
7- Acta Comisaria de Familia de fecha 05 de junio de 2007. 
8- Acta Comisaria de Familia de fecha 05 de junio de 2007, radicado RUG N° 

17-02-00621/07. 
9-  Acta de Matrimonio. 
10- Informe Técnico Médico Legal De Lesiones No Fatales de fecha 9 de julio 

de 2007. 
11-Informe Técnico Médico Legal De Lesiones No Fatales de fecha 4 de junio 

de 2007. 
12-Informe Técnico Médico Legal De Lesiones No Fatales de fecha 5 de junio 

de 2007. 
13- Oficio de fecha 03 de junio de 2007 oficio 1393. 
14- Oficio de fecha 9 de julio de 2007, Radicado 110016000107200701882. 
15- Informe Técnico Médico Legal De Lesiones No Fatales de fecha 19 de 

diciembre de 2007. 
16- Constancia de fecha 25 de marzo de 2011, radicado 

110016000107200701882. 
17- Cesio de Derecho de Ana Cecilia Cifuentes Sánchez a Laura Marcela 

Pinzón Cifuentes. 
18- Oficio de fecha 18 de diciembre de 2007, Radicado 

110016000107200701882. 
19-Constancia de fecha 18 de diciembre de 2007, Radicado 

110016000107200701882. 
20-  Oficio de fecha 18 de marzo de 2011, Radicado 

110016000107200701882. 
21- Oficio de fecha 20 de mayo de 2008, Radicado 110016000107200701882. 
22- Citación a LUIS CARLOS PINZON, de fecha 20 de mayo de 2008, 

Radicado 110016000107200701882. 
23- Remisión a intervención psicológica grupo de apoyo a ANA CECILIA 

CIFUENTES SANCHEZ y LUISA FERNANDA PINZON y LAURA 
MARCELA PINZON. 

24- Denuncia formulada por ANA CECILIA CIFUENTES SANCHEZ y LAURA 
MARCELA PINZON (Menor victima). 

25-  de fecha 16 de julio de 2007, radicado 110016000107200701882.  
26- Acta de conciliación dentro del radicado 110016000107200701882.  
27- Medida de protección RAD 0150-07 
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ANEXOS 

 
 

1. Los mencionados en el acápite de Pruebas 
2. Copias de la presente contestación más escrito de Excepciones Previas, y 

copias del mismo, para traslado a la contraparte y su apoderado   
 

 
NOTIFICACIONES 

 
 
PARTE DEMANDANTE 
 
 

 Calle 77 Sur N° 73 H – 23 Sur Barrio Caracolí, teléfono 3016410390, correo 
electronico luiscarlos10pinzon@gmail.com.     
 

 Al Defensor de familia en la secretaria de su despacho. 
 
  
PARTE DEMANDADA 
 
 

 LAURA MARCELA PINZON CIFUENTES, mayor de edad, domiciliada en la 
ciudad de Madrid España, identificada con Cédula de Ciudadanía No 
1.022.95.8836, correo electronico laumarce22@gmail.com.  
 

 El suscrito las recibiré en la secretaria del despacho o en la Avenida 
Jiménez n° 4 – 90 oficina 310 Edificio José del Carmen Gutiérrez de esta 
ciudad, correo electrónico ortizvelandiagerencia@gmail.com, cel. 
3046806340. 

 
 

 
 

GUSTAVO ALBERTO ORTIZ GARZON 
CC 79.714.369 de Bogotá 
TP 260638 del C.S de la J.  
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JUZGADO TRECE DE FAMILIA DE BOGOTA    

E.  S.  D. 

REF.                 PROCESO EJECUTIVO 

RADICADO:     11001311001320210013300 

DEMANDATE: LUIS CARLOS PINZON 

DEMANDADO: LAURA MARCELA PINZON CIFUENTES 
 
GUSTAVO ALBERTO ORTIZ GARZÓN, mayor de edad, e identificado civilmente 
con la cedula de ciudadanía N° 79.714.369 de Bogotá, actuando en calidad de 
apoderado de LAURA MARCELA PINZON CIFUENTES, mayor de edad, domiciliada en 
la ciudad de Madrid España, identificada con Cédula de Ciudadanía No 1.022.95.8836, 
correo electronico laumarce22@gmail.com,, por medio del presente escrito me 
permito formular DEMANDA DE RECONVENCION en los siguientes términos. 

 
A LOS HECHOS 

 
PRIMERO: LUIS CARLOS PINZON, Demandante, cuenta con un patrimonio que 
le permite vivir dignamente, este patrimonio está representado en dos inmuebles, 
un inmueble identificado con matricula inmobiliaria 50S-40719483, ubicado en la 
Calle 77 Sur # 73 H – 23 de la Ciudad de Bogotá, igualmente ejerce posesión 
sobre otro inmueble ubicado en la Calle 77 Sur # 73 H – 17 de la Ciudad de 
Bogotá. 
 
SEGUNDO: LUIS CARLOS PINZON, Demandante, está casado con ROSA 
ELENA ACOSTA, con quien tiene hijos comunes.  
 
TERCERO: LUIS CARLOS PINZON, Demandante, recibe auxilio económico del 
Gobierno por ser adulto mayor. 
 
CUARTO: LUIS CARLOS PINZON, Demandante, es propietario de un 
establecimiento de comercio, donde presta servicio de monta llantas y taller para 
vehículos, dicho establecimiento se ubica en dos inmuebles, un inmueble 
identificado con matricula inmobiliaria 50S-40719483, ubicado en la Calle 77 Sur # 
73 H – 23 de la Ciudad de Bogotá, igualmente ejerce posesión sobre otro 
inmueble ubicado en la Calle 77 Sur # 73 H – 17 de la Ciudad de Bogotá. 
 
QUINTO: LUIS CARLOS PINZON, Demandante, convivio con por el termino de 
treinta (30) años, con la Señora ANA CELIA CIFUENTES SÁNCHEZ, identificada 
civilmente con la Cedula de Ciudadanía 51.799.9 12.  

 

 

 



GUSTAVO ALBERTO ORTIZ GARZÓN      
Abogado                                

AV Jiménez N° 4  -90 Oficina 310, Edificio José del Carmen Gutiérrez, 
ortizvelandiagerencia@gmail.com Cel 3046806340                                                             

AV Jiménez N° 4  -90 Oficina 310, Edificio José del Carmen Gutiérrez, 
ortizvelandiagerencia@gmail.com Cel 3046806340 

 
 

 

SEXTO:  Durante la convivencia de LUIS CARLOS PINZON, Demandante, y con 
la Señora ANA CELIA CIFUENTES SÁNCHEZ, procrearon tres (3) hijas, MARIA 
ANDREA PINZON CIFUENTES, identificada civilmente con la Cedula de 
Ciudadanía 53.130.634, LAURA MARCELA PINZON CIFUENTES, identificada 
civilmente con la Cedula de Ciudadanía 1.022.958.836 y LUISA FERNANDA 
PINZON CIFUENTES, identificada civilmente con la Cedula de Ciudadanía 
1.023.005.530    

SEPTIMO:  Durante la convivencia de LUIS CARLOS PINZON, Demandante, y 
con la Señora ANA CELIA CIFUENTES SÁNCHEZ, su compañera fue víctima de 
violencia intrafamiliar, Psicología, económica y física, como se acredita con las 
documentales denominadas:     

1. Acta Comisaria de Familia de fecha 9 de julio de 2007. 
2. Acta Comisaria de Familia de fecha 14 de julio de 2007. 
3. Querella de fecha 05 de junio de 2007. Radicado 110016000107200701. 
4. Acta Comisaria de Familia de fecha 05 de junio de 2007. 
5. Acta Comisaria de Familia de fecha 05 de junio de 2007, radicado RUG N° 

17-02-00621/07. 
6. Informe Técnico Médico Legal De Lesiones No Fatales de fecha 9 de julio 

de 2007. 
7. Informe Técnico Médico Legal De Lesiones No Fatales de fecha 4 de junio 

de 2007. 
8. Informe Técnico Médico Legal De Lesiones No Fatales de fecha 5 de junio 

de 2007. 
9.  Oficio de fecha 03 de junio de 2007 oficio 1393. 
10.  Oficio de fecha 9 de julio de 2007, Radicado 110016000107200701882. 
11.  Informe Técnico Médico Legal De Lesiones No Fatales de fecha 19 de 

diciembre de 2007. 
12.  Constancia de fecha 25 de marzo de 2011, radicado 

110016000107200701882. 
13.  Oficio de fecha 18 de diciembre de 2007, Radicado 

110016000107200701882. 
14. Constancia de fecha 18 de diciembre de 2007, Radicado 

110016000107200701882. 
15.   Oficio de fecha 18 de marzo de 2011, Radicado 

110016000107200701882. 
16.  Oficio de fecha 20 de mayo de 2008, Radicado 110016000107200701882. 
17.  Citación a LUIS CARLOS PINZON, de fecha 20 de mayo de 2008, 

Radicado 110016000107200701882. 
 
OCTAVO:  Durante la convivencia de LUIS CARLOS PINZON, Demandante, y 
con la Señora ANA CELIA CIFUENTES SÁNCHEZ, las hijas comunes fueron 
víctimas de violencia intrafamiliar, Psicología, económica y física, como se acredita 
con las documentales denominadas:     
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1. Acta Comisaria de Familia de fecha 9 de julio de 2007. 
2. Acta Comisaria de Familia de fecha 14 de julio de 2007. 
3. Querella de fecha 05 de junio de 2007. Radicado 110016000107200701. 
4. Acta Comisaria de Familia de fecha 05 de junio de 2007. 
5. Acta Comisaria de Familia de fecha 05 de junio de 2007, radicado RUG N° 

17-02-00621/07. 
6. Informe Técnico Médico Legal De Lesiones No Fatales de fecha 9 de julio 

de 2007. 
7. Informe Técnico Médico Legal De Lesiones No Fatales de fecha 4 de junio 

de 2007. 
8. Informe Técnico Médico Legal De Lesiones No Fatales de fecha 5 de junio 

de 2007. 
9.  Oficio de fecha 03 de junio de 2007 oficio 1393. 
10.  Oficio de fecha 9 de julio de 2007, Radicado 110016000107200701882. 
11.  Informe Técnico Médico Legal De Lesiones No Fatales de fecha 19 de 

diciembre de 2007. 
12.  Constancia de fecha 25 de marzo de 2011, radicado 

110016000107200701882. 
13.  Oficio de fecha 18 de diciembre de 2007, Radicado 

110016000107200701882. 
14. Constancia de fecha 18 de diciembre de 2007, Radicado 

110016000107200701882. 
15.   Oficio de fecha 18 de marzo de 2011, Radicado 

110016000107200701882. 
16.  Oficio de fecha 20 de mayo de 2008, Radicado 110016000107200701882. 

 
NOVENO:  Conforme al relato realizado por parte de la Señora ANA CELIA 
CIFUENTES SÁNCHEZ, la violencia intrafamiliar, Psicología, económica y física, 
fue sistemática. 
 
¨¨ yo soy es compañera sentimental del señor Luis Carlos Pinzón con quién 
convive un lapso de 30 años en ese lapso conviví con el tuve tres hijas la mayor 
es María Andrea Pinzón Cifuentes la que le sigue es Laura Marcela Pinzón 
Cifuentes y la menor es Luisa Fernanda Pinzón si fue en el transcurso del de esos 
30 años lo que yo viví con él fueron  de violencia de golpes de muchos traumas 
psicológicos que tuvimos tanto mis hijas como y yo porque le dice una persona 
altamente violenta  en la casa de nosotros siempre había violencia intrafamiliar 
desde que tuve mis hijas Yo siempre trabajaba con él en las horas de trabajo nos 
golpeaba tanto a mis hijas como a mí y les causó muchísimos traumas 
psicológicos a todas tres cada que yo quería separarme de él era imposible 
porque pues él siempre me amenazaba que si yo me iba del lado de él  me 
mataba o me mandaba matar hice dos intentos en el transcurso de esos 30 años 
que convivir con el de separarme y efectivamente en estos dos intentos él me 
mandó a matar Me salvé porque pues mi Dios es muy grande y puede salvarme 
de esos atentados  
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en nos golpeaba mucho en la casa el gritaba y aparte de eso pues yo quedé muy 
atemorizada sentía mucho miedo y pánico para pensar en separarme de él a mis 
hijas especialmente. Pues a la mayor le tocó vivir una vida muy difícil y ver Pues 
todos  traumas y la violencia que en la casa de nosotros el no tenía trabajando No 
no remunerada va a mis hijas en las temporadas las ponía  a vender pólvora 
vender flores vender cosas navideñas Pero el dinero era para el y si no se le hacía 
caso pues las golpeaba si yo me metía sucedía lo mismo hubieron muchos 
intentos que el tuyo hacia mí de  querer me puedes dañar físicamente en ocasión 
me golpeó porque quiso porque él es alcohólico desde muy joven y él siempre que 
llegaba alcoholizado llegaba a golpearnos. 

en una en una de tantas llegó y me encerró en una habitación y quería fracturando 
los dedos de las manos con un martillo Y mi hija mayor llamo a la policía lo 
llevaron preso duró 2 días y lo soltaron y pues realmente sí eso quedó en nada 
aquí la ley colombiana no es como muy buena para ese tipo de cosas en otra 
ocasión nos cogió bate que el tenia a mi y a mi niña menor  ella era  muy 
pequeñita nos cogió con un bate nos cogió durmiendo porque Llegó borracho y 
cuando llegaba borracho tumbaba puertas pateaba rompía dañada porque era el y 
nos cogió acostadas con la niña menor y nos cogió a golpes con un bate me dio 
en una mano y me tocó mandarme dure enferma como 2 meses mientras curso de 
la vida yo ya con mi madre cada que me iba a pegar pues obviamente por ser ella 
mi mamá se metió a defenderme El una vez me le rompió la cabecita con una 
varilla a mí me arrastraba el pelo me golpeaba fue mucho lo que yo le soporte a él 
y especialmente mis hijas hasta ya llegó el punto al que ya no se pudo más ya mis 
hijas eran grandes ya cada que llegaba golpearme pues mi hija Laura siempre se 
metió  y fue un  costó  muy grande porque pues mi hija ya era alta era grande y él 
ya pues entrado en años pues ya ella le ganaba Entonces el se le  pegaba a ella 
Cómo pegarle a otro hombre y mi hija se defendía Como podía yo me metía  

en una ocasión que fueron los cumpleaños de mi hija mayor eso fue el 2 de junio 
del 2007 que ya fue el momento en que ya decidí que no va más que nos 
separamos totalmente porque ya la  el la sevicia de querernos asesinar él quería 
era matarnos y él llegó el 2 de junio Ebrio a las 11 de la noche a sacar a mi hija 
mayor Andrea qué había cumplido años el día anterior y ella me había pedido 
permiso a mí de que la dejara ahí que los compañeros de trabajo le van a celebrar 
los cumpleaños Yo la dejé ir y ella no llegó esta noche y el al otro día pues ella 
trabajaba al  ella llego  acá  a la casa  normalmente ya estaba Ebrio cuando ella  
llegó , 

el quería sacarla a la calle que ella no había llegado la noche anterior y que su 
casa se respetaba y la sacó a golpes y empujones, no la golpeó pero si la sacó, al 
poco tiempo se levantó mi hija Laura a llamar a mi hija Andrea. 

Nosotros ya llevábamos  más o menos un dos años que los dos sabíamos 
apartado habitaciones dormir en una habitación y yo en la otra porque pues 
separación Total no se había podido hacer porque él decía que de aquí me iba 
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primero yo y  él vivía  aparte en una habitación ya no teníamos relaciones como 
pareja ni nada ni yo le cocinaba no le lavaba nada simplemente llegaba dormir y  
para sacar a mi hija mayor y mi hija Laura se metió le dijo que no que no la dejaba 
ir porque estaba lloviendo que no era justo que mi hija se fuera pues el sencillo la 
cogió a golpes mi hija como pudo se defendió y salió por la ventana decirle a mi 
otra hija que no se fuera que esperar a  se devolviera y como ya se asomó a la 
ventana y es un tercer piso  y el se le fue enzima a mi hija a votarla de la ventana 
para abajo yo como pude los separe  para que  no me la fuera  a votar al primer 
piso por la ventana y mi hija en el momento que yo lo jale se voltio y lo golpeó a el 
pues para poder zafarse de la ventana y él como sabía que pues ya no podía con 
mi hija se fue y debajo del colchón de la cama donde dormía tenía una varilla 
Chela al control de una caja de cambios de un renol 4 y el saco esa varilla y se fue 
directamente a darle en la cabeza a mi hija el salió corriendo yo me bote y cogí a 
mi hija la bote sobre un sofá y me senté encima de ella para protegerla y puse un 
palo de escoba qué década Varillazo  que él nos daba se rompia el palo yo le 
gritaba le suplicaba que no pero él no entendía estaba ciego  Se le veía la rabia la 
sevicia del daño que nos quería hacer y deber que que ya no nos podía dar en la 
cabeza  pues con  la varilla  me pegó en una pierna y me fracturo el tobillo  
izquierdo el tobillo  a raíz de eso pues yo le dije que se fuera a la casa por que ya 
no podíamos vivir juntos en la misma casa  

yo tenía que vivir con él porque en las ocasiones que quise separarme y me fue 
imposible el me amenazaba  de muerte que si yo me separada de él  me mandaba 
matar  y efectivamente lo hizo en dos ocasiones intento matarme mando gente a 
que me hiciera daño me mandaba coronas y sufragios para amedrentar  y yo vivía 
con mucho miedo y traumas ya que sabía que él era capaz de todo y hacernos 
daño a mi hija le pego por todas partes con la varilla le alcanzó a pegar y le dejo  
moretones en su cuerpo Qué medicina legal le dio siete días de incapacidad  A mí 
me dieron 56 días me enyesaron y dure incapacitada 3 meses y a raíz de eso fue 
que decidí ya separarme de este señor lo demande por fiscalía y no separamos 
totalmente en vista de que él no pudo quedarse en la casa con nosotras Entonces 
ahora está demandando a mi hija disque por alimentos algo que él nunca les dio 
en el tiempo de los 30 años de convivencia nunca se supo lo quiera comprar lista 
de cuadernos un par de zapatos un cuaderno o un lápiz a mis hijas lo que 
nosotros recibimos fueron golpes y malos tratos¨¨  

DECIMO:  Conforme al relato realizado por parte de la Señora LAURA MARCELA 
PINZON CIFUENTES, la violencia intrafamiliar, Psicología, económica y física, fue 
sistemática. 
 
¨¨ En el año 2003, 2004 aproximadamente yo tenía la edad de 15 ,16 años y parto de esta edad y 
año. por q fue el día que marco una línea de violencia muy muy fuerte en la vida de mis hermanas 
y mía, este día llego mi hermana mayor había cumplido años hacia poco y mi mama le había dado 
permiso de salir estaba lloviendo ella iba a entrar a la casa y mi papa salió en levantadora diciendo 
que no la dejara entrar que se quedara en la calle, llovía muy duro mi hermana al ver que mi papa 
que siempre ha sido violento empezó a decirle groserías pues me dijo no yo me voy yo le discutí le 
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dije q como iba a ser así, que le pasaba que estaba lloviendo q como la iba a dejar por fuera me 
dijo si le duele tanto váyase con ella yo le desea que no se fuera y ahí fue donde el empezó a 
agredirme con palabras Fuertes groserías me decía que Hera una perra malparida y se fue A 
pegarme mi mamita se metió y le decía que no q no me pegara que por favor que reaccionara que 
yo Hera su hija en ese momento mi papa se devolvió a su habitación ya que ellos ya no dormían 
juntos, saco la barra de cambios de un renold 4 envuelta en papel periódico, y se abalanzo hacia 
mí a golpearme en la cabeza en ese momento mi mama se metía y le decía q no q no me pegara 
que reaccionara le decía Luis por favor es su hija, ella simplemente trataba de protegerme el la 
amenazaba le decía que se quitara le decía perra hijuputa zorra quítese de acá recuerdo que mi 
mama corrió y cogió un palo de escoba que estaba a la mano y el empezó q darnos barillasos, el 
palo de escoba sirvió como escudo pero se rompió en 3 partes finalmente ya no había palo todo 
esto sucedía mientras mi hermana menor luisa Fernanda pinzón Cifuentes lloraba y le decía a mi 
papa que no nos pegara q no lo hiciera, finalmente él se llenó de más ira al ver q no podía 
hacernos daño y como ya no había escoba aprovecho para empezar a darnos barillasos el quería 
pegarme en la cabeza pero mi mama se metía en medio de los dos y por ello él le pudo pegar a mi 
mama nos golpeaba las manos ya que las poníamos como escudo pero finalmente no se puedo 
hacer nada el con sevicia le pego un golpe seco y contundente rn la pierna a mi mama le rompió el 
hueso peroné, ella no podía moverse se cayó y se sentó ella misma en el sofá y yo le gritaba a mi 
mam q si estaba bien pero empezó a salirle sangre de la pierna mucha sangre, y yo ya no podía 
hacer nada, el siguió con sevicia y maldad se fue a pegarme a mí, yo me defendí con la silla del 
comedor de la casa, colocándola para parar los golpes de la varilla mientras mi hermana luisa 
Fernanda pinzón Cifuentes lloraba y le decía que no me pegara, yo le gritaba, luisa mami llame a la 
policía. Le decía que marcara ala policía y el le decía no linda no si mamita no baje el teléfono, yo 
sabía q el iba a pegarle a ella o algo le iba a hacer así que con una patada hice q el sofá de la sala se 
corriera y luisa quedara encerradita debajo del comedor y el sofá yo le decía q llamara rápido y 
gritaba por la ventana pidiendo auxilio pero nadie acudía, yo grite a una vecina q por favor nos 
ayudará q mi papa nos iba a matar y mientras yo estaba en la ventana el trato de botarme por la 
ventana, empujarme forcejeamos decía cállese malparida perra y me sacaba medio cuerpo por la 
ventana, Finalmente mi mama grito y decía q por favor me dejara y ahí empezó como a tratar de 
ponerle agua en el. Pie a mi mama pero ella no podía levantarse ya viendo esto yo le dije mami 
vámonos para el hospital el seguía diciéndonos groserías y agrediéndonos como pudimos bajamos 
el 3 piso en el q vivíamos y paramos un taxi nos subimos mi mama y yo y el se trató de subir mi 
mama le dijo q por favor q nos dejara solas y finalmente se bajó del taxi, fuimos al hospital 
Meissen allí yo lloraba y al ver a mi mama así el  médicos le dijo que tenis una fractura en el hueso 
peroné nos fuimos en otro taxi para la casa con miedo de llegar ya que sabíamos que el podía 
estar esperándonos para seguir golpeándonos días siguientes a la demanda que pusimos con mi 
mama en fiscalía esperando la citación fue terrible, yo no pude ir a estudiar él iba y me buscaba 
hasta el colegio nos llamaba nos amedrentaba trato de meterse a la casa muchísimas veces, hasta 
q llegamos a la citación y nos vimos haya él siempre ha sido mala persona y miraba a mi mama y 
se reía el disfrutaba con el dolor que nos estaba haciendo, él siempre ha sido una persona 
manipuladora violenta es una mala persona para la sociedad no piensa si no en robar o estafar a la 
gente de algún modo que el gane, poder hacerle el mayor daño posible a las personas, allí el se 
reía se burlaba de nosotras y pues ya se hiso el proceso que se tiene en los papeles por fiscalía por 
comisaria de familia hicimos lo que pudimos para q él se alejara de nosotras pero el no satisfecho 
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con ello seguía llamando buscándonos tratando de jodernos físicamente y psicológicamente aún 
más de lo que ya nos dañaba cada vez mas  

Toda nuestra vida toda nuestra vida siempre fue un calvario con él desde muy niñas el tratado de 
buscar la manera de no sé de hacernos daño a mi mamá no sé la verdad porque es siempre 
trataba de golpearla de una manera que le que él viera que le dolía demasiado que viera que le 
afectaba muchísimo eh la manipulaban la golpeaba le golpeaban los huesos en las manos una vez 
recuerdo mucho que nosotras éramos muy niñas y salíamos a jugar mi mamá habían tenido un 
problema porque él se había ido a tomar el día anterior y mi mami no ha querido ir llegó eh él iba 
a llegar en la tarde y mi mamá sabía que la iba a golpear y nosotros estábamos allí eh mi mamá 
nos dio para que fuéramos a jugar esos me acuerdo tanto en ese entonces al lado de la casa eh 
nos dio para que estuviéramos por fuera una hora o media hora cuando nosotros llegamos allí mi 
mamá tenía moretones en la cara estaba llorando tenía eh raspones tenía bueno mmm y la golpeó 
con un bate recuerdo tanto porque pues mi mamá no nos lo contó eh mi hermana menor estaba 
en la cama acostado acostaba con ella y a él no le importó él que ella estuviera ahí y siguió 
golpeándola con un bate no había podido matar a mi mamá y a mi hermana también el buscaba la 
manera siempre de amargarnos la vida siempre nos manipulaba siempre eh llegaba el día en el 
que el se iba a tomar eh bebidas alcohólicas porque el ya era alcohólico y nosotras sabíamos que 
era un suplicio porque él llegaba a tomar y llegaba siempre a armar problemas a pegarnos a 
golpearnos a mi hermana mayor cuando estaba embarazada de mi sobrino me eh el trato de 
golpearla en el estómago él trataba de  buscar de hacernos el mayor daño posible 

Eh siempre siempre fue muy violento desde muy niños yo recuerdo que él eh siempre nos pegaba 
eh como él fue antiguamente eh fue policía él sabe cómo tácticas de pronto de hacer el mayor 
daño posible físicamente y psicológicamente él trataba siempre de humillarnos eh humillaba 
muchísimo a mi mamá la golpeaba siempre siempre era el temor de pronto de que él llegara y dice 
enojara y estuviera de mal genio con nosotros por algo a veces estábamos éramos niñas y reíamos 
porque estábamos jugando y él se enojaba y se ponía Bravo con nosotros que porque nosotras eh 
nos reíamos y jugábamos siempre fue una vida de demasiado depresión siempre con él eran 
peleas discusiones eh siempre era lo más malo de tanto así era de llegar al punto de que a mi 
mamá la separó de su familia eh la familia de mi mamá ya ninguno pues obviamente conocido a 
visitar el por culpa de él no separamos de la familia de mi mamá a mi abuela también trató de 
golpearla la golpeó eh él trataba de una u otra manera siempre de hacernos el mayor daño posible 
siempre eh una vez recuerdo tanto que fue tan duro es la situación que él se metió a un a la 
habitación de mi hermana mayor y cogió unos alicates y le decía que le iba a partir los dedos con 
los alicates en ese momento mi hermana mayor se armó de valor y llamó a la policía llegó a la 
policía allí y entraron y él con los  los alicates los escondió pero estaban ahí el policía entró y 
encontró los alicates en el piso y mi mamá pues estaba golpeada estaba llorando y lo llevaron 
nunca la voz y se los llevaron se los llevaron eh una noche después al otro día fuese fue el suplicio 
más terrible porque llegó con más rabia con más rencor llegó a golpearnos llegó a humillarnos aún 
más 

Siempre que mi mamá estaba junto a él siempre se veía eh triste se veía como como reprimida al 
lado de él ya que él pues la manipulaba y psicológicamente la tenía mal ella no podía tomar 
ninguna decisión que no pues que no fuera que mi papá la probara eh siempre en nuestra niñez él 
nunca nos da una palabra de cariño siempre nunca nos daba de pronto un abrazo como lo hace 
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cualquier papá alguna vez recuerdo que yo veía que los que los niños cuando llegaba el papá 
corrían a abrazarlo y a darle un beso porque llegaba y recuerdo tanto que yo lo hice yo corrí hacia 
el lado de él abrazarlo con mi hermana y él lo que nos regañó nos dijo que que nos pasaba mal 
paría que se quitara de ahí y pues finalmente nos quitamos y nunca volvimos a hacerlo pero 
creíamos que de pronto pues iba a hacer algo bonito pues en nuestra inocencia pero no fue algo 
malo y se puso muy mal genio 

Siempre trataba de estar de la mayor forma posible mal con las personas el tratado siempre de 
insultar a la gente de hacer el mayor daño posible recuerdo tanto que cuando yo era pequeña el 
me golpeaba y yo tenía una enfermedad en los huesos artritis reumática y él sabía que me dolía 
demasiado los huesos que yo no me podía mover eh sí me golpeaba el tratado de hacerme el 
mayor daño posible en vez de protegerme siendo mi papá fue pronto como lo haría cualquier 
padre ahí lo que hacía era golpearme eh humillarme eh recordando que íbamos a salir una vez a 
una cita médica mía y me dolían tanto los huesos que no me podía mover y él se reía y me decía 
que dejará de hacer paro que de nuevo fuera que me parara y mi hermana le decía que no ve que 
ya está mal es que está mal ella le duele mucho los huesos no eso es mentira decía él es pura 
m*** mal parias como siempre lo hacía y me sacó pegándome y golpeándome eh de la casa y mi 
hermana mayor lo veía tengo de testigo a ella siempre fue un una persona un mala un mal padre 
nunca nunca trataba de protegernos él siempre trataba de hacernos daño siempre veía lo malo 
siempre nos gritaban los golpeaba eh si veía de pronto que podía humillarnos enfrente de la gente 
lo hacía 

Siempre cuando nosotros salíamos de pronto algún paseo era no era un paseo con él porque de 
pronto sí el carro se dañaba era la culpa de mi mamá siempre estaba diciéndole que por culpa de 
ella que era una perra una zorra no hijo de p*** siempre eran de por culpa de mi humor por culpa 
de nosotras cuando estábamos con él no nos podíamos reír no podíamos jugar porque era malo 
porque él se ponía de mal genio porque eh se enojaban siempre por cualquier cosa mala de 
pronto que ocurriera no sé porque pues ocurría de pronto eh nos perdíamos o algo así era culpa 
de mi mamá era culpa de nosotras y nosotras no podíamos hablar reírnos o jugar como cualquier 
niña lo hacía eh con él no se podía porque él se enojaba y se ponía de mal genio por nosotras y 
sino de pronto le pegaba a mi mamá entonces teníamos que estar calladas no podíamos de pronto 
eh hablar o jugar siempre era una pelea por todo el tratado siempre de buscar la manera de 
amargarnos la vida siempre fue así y a mi mamá la tenía amenazada que si eh la dejaba lo dejaba 
él que él la mataba que él la mataba ella y nos mataba a nosotras nos agredia físicamente eh por 
miedo ya de tantos años dio miedo crecer con ese miedo físicamente y psicológicamente nosotras 
ya nos acostumbramos a que con él no podíamos vivir una vida normal como lo hacían las demás 
familias como lo hacían los demás niños disfrutar de sus padres de su padre siempre la que nos 
refugiaba la que estaba con nosotros la que nos daba eh ropa porque ella era mi mamá era la que 
nos daba ropa ella era la que nos compraba las cosas siempre eh si queríamos algo acudíamos a mi 
mamá porque eh mi papá no se le podía decir nada porque siempre se enojaba se ponía de mal 
genio siempre había un problema siempre habían discusiones 

Ya después de bueno de estar en el proceso de la Fiscalía siempre cuando nos veíamos con él y 
siempre trataba de burlarse de nosotras después de ver el daño tan grande y tan fuerte que nos 
hacía de lo que será reírsenos en la cara y disfrutaba de ese daño que nos hacía cuando nos veía se 
burlaba se reía y nos decía mal paridas zorras cada vez que nos veía siempre se hacía la víctima 
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siempre trataba de manipular a la gente diciendo que él no había hecho nada habiendo tantos 
testigos toda la gente de la cuadra donde nosotros vivíamos la gente sabía cómo era él ya todo el 
mundo sabía que él era una persona conflictiva que era una persona mala para la sociedad ya ni 
siquiera el en el trabajo él trataba de embaucar a la gente de golpearla si veía que lo podía hacer 
eh ayudantes que tuvo para trabajar con él en los humillaba eh eh eh trataba de alguna manera de 
sacar provecho siempre él y de como dice él tumbar a la gente siempre trataba de alguna manera 
y humillar, siempre ha sido una persona demasiado manipuladora mentirosa una persona muy 
mala nos hizo demasiado daño y aun así todavía no se está haciendo daño no descansa con ver 
que nos hizo daño toda una vida toda una vida de m*** que estuvo al lado de él y todavía con los 
años él quiere seguir lastimándonos quiere seguir agrediéndonos quieren seguir jodiéndonos la 
vida eh después de tantos años que ya debería él tratar de vivir su vida¨¨  

UNDECIMO:  Conforme al relato realizado por parte de la Señora LUISA 
FERNANDA PINZON CIFUENTES, la violencia intrafamiliar, Psicología, 
económica y física, fue sistemática. 
 
¨¨  Yo tenía 12 años y vivíamos en el 3 piso de la casa de mi mamá , y mi hermana Andrea no 
estaba por qué ella Estaba  de cumpleaños el día anterior  al igual mi hermana ya no vivía con 
nosotros pero ella iba de vez en cuanto a quedarse con nosotros  y ella llegó tarde  y pues apenas 
entró a la casa salió mi papá  de muy mal genio tratándola mal y ella prefirió irse para evitar 
problemas.  

mi mamá, mi hermana Laura salieron por la ventana a gritarle que no se fuera que se devolviera y 
ella no regreso mientras eso pasaba pues él ya estaba peleando con mi hermana Laura y la 
agarraba durísimo y la empujaba le daba golpes como si quisiera botarla por la ventana y mi mamá 
al ver eso se metió y le decía a él que por favor no le pegará más a Laura que no fuera abusivo. 

El las gritaba en ese momento yo me encontraba al otro extremo debajo del comedor de la sala 
porque yo tenía mucho miedo y pues al ver esta situación yo lloraba y gritaba pues era una niña 
muy pequeña Pues de 12 años pero igual me sentía muy vulnerable, en ese momento  esto 
empezó a agravarse y a ponerse cada vez peor mi papá al ver que Laura  se defendía de los golpes 
que le daba él se fue hacia el cuarto donde dormía en ese entonces porque él ya no dormía con mi 
mamá en el mismo cuarto ellos ya tenían separadas camas él fue ahí debajo del colchón saco una 
una varilla porque eso era una varilla gruesa qué era como una barra de cambios la sacó debajo 
del colchón y salió con esta a pegarles a mi mamá y a mi hermana. 

en ese momento mi mamá lo primero que logró agarrar fue un palo de escoba con el cual el de 
cada golpe que le dio este palo se partió en tres partes en ese momento ya tan fuerte mi hermana 
me decía y me gritaba que por favor llamar a la policía que llamar a la policía pero yo estaba muy 
bloqueada yo tenía mucho miedo en ese preciso momento no me acordaba ni siquiera el número 
de teléfono de la policía y al ver eso él se giró con una rabia una cara endemoniada porque 
realmente daba miedo verle la cara él en ese estado de agresividad se giró y se fue hacia mí en ese 
momento mi hermana Laura corrió y de dos patas unió dos sillas de la sala yo quedé protegida 
quede detrás de los sofás y debajo de la mesa del comedor  yo  lloraba y lloraba no paraba de 
llorar y desde ese ángulo veía como sucedía todo. él se devolvió a pegarles les decía que eran unas 
perras que que les pasaba que el  era  él que mandaba y no podía pasar por encima de la 
autoridad de él y mi mamá le decía el que por favor que ya no más que parara que si él quería que 
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nos fuéramos que nos íbamos pero que ya nomás que la dejara en paz en ese momento cuando el 
mando un golpe salió sangre cuando miramos le había roto a mi mamá el tobillo del pie al ver esta 
situación ya se llenó de miedo ahí sí le bajó la agresividad y se empezó a decirle mamita 
perdóneme se fue a la cocina a sacar una olla con agua y un trapo que a limpiarle la herida que él 
mismo le había causado a ella , obviamente mi mamá  no lo permitió no lo hizo no aceptó que él la 
tocara sino simplemente le pedimos que se fuera que se fuera y que se fuera y nada y no se iba 
Entonces mi mamá y mi hermana Laura se fueron para el cami en Santa librada Pues que era lo 
más cercano para que por favor pues le revisaran lo que ella tenía en su pie y la acudieran lo más 
rápido posible mientras eso sucedía yo me quedé en casa acostada pues encerrada en mi cuarto y 
mientras eso sucedía él entró él se devolvió él entró al cuarto sacó las cosas que tenía y se fue 

 Cuando yo tenía 6 años qué vivíamos en el primer piso de la casa de mi mamá yo estaba acostada 
con mi mamá durmiendo no recuerdo bien la hora, pero sé que era por la tarde recuerdo que él 
entró y traía en la mano un palo de billar con el cual empezó a agredirnos a mí y mama 

Mi mamá para tratar de protegerme agarró las cobijas y las subió y nos tapamos con ellas tratando 
de cuidar que los golpes no nos llegarán, sí sé que él estaba muy enojado  

Vivir con él siempre fue muy duro porque él llegaba tomado y siempre muy agresivo siempre 
llegaba a buscarle problemas a mi mamá siempre llegaba tratándola mal diciéndole palabras muy 
fuertes y feas la agredía cada que tenía oportunidad, ni siquiera cuando nos íbamos de viaje por 
que para el nunca era suficiente y siempre se emborrachaba y le hacía unos shows tenas a mi 
mama y sin importar el lugar en la golpeaba y la trataba mal    

Otro recuerdo que me llega a la cabeza tenía 9 años estábamos viviendo en el primer piso de la 
casa de mi mamá nos encontrábamos acostadas mis hermanas Laura Andrea y yo. Nosotros 
simplemente estamos acostados durmiendo ni televisión estábamos viendo y llegó mi papá como 
raro agresivo peleando y empezó a pegarle patadas a la puerta para que la abriéramos mi 
hermana Laura se levantó y abrió la puerta a preguntarle qué sucedía el muy grosero y muy 
altanero la empujó y se entró al cuarto él estaba muy molesto porque no lo sé pero él estaba 
molesto Y entró y él quería pegarle a mi hermana Andrea ella en ese tiempo se encontraba 
embarazada de mi sobrino mayor nosotras obviamente pues alarmadas al ver esto Pues nos  
corrimos hacia las esquinas de la cama y mi hermana Laura Pues que era en su mayoría la que más 
se enfrentaba él y como que más se metía para evitar los problemas le digo a él que no nos 
molestara que nos dejara en paz que ya estaba embarazada que que le pasaba Y él quería entrar a 
pegarle Andrea simplemente por eso porque estaba embarazada y terminaron pues mi hermana 
Laura y mi papá peleando los dos él empezó literal a pararse como un hombre darle puños a ella 
patadas hasta que ya logramos como que bueno ella logró que retrocediera y cerramos la puerta 
ese fue uno de los uno de los recuerdos que más me lastimaron también a lo largo de mi niñez 

Otro recuerdo que tengo muy marcado a la cabeza yo tenía como 10 años 9 años la verdad es muy 
vago el recuerdo que tengo porque ya todo esto tratado de sanarlo poco a poco en mi vida y 
ahorita volver a desempolvar esto para mí es muy duro demasiado duro tener que abrir una 
herida que ya estaba empezando a cerrar y a sanar recuerdo que vivíamos en el primer piso de la 
casa de mi mamá, ese día había llegado tarde porque se le había hecho tarde en el trabajo ya 
vendía jugo de naranja en el centro y ella llegó tarde y por eso por eso por haber llegado tarde en 
la cogió del pelo apenas llegó a la casa y la entro hacia  el cuarto de mi hermana mayor y la 
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encerró y se encerró con ella en el cuarto y solo se oyen los gritos como el la golpeaba le daba 
puños le pegaba y nosotros en el otro cuarto llorando y gritando y golpeándole en ese en esa 
puerta que por favor que nos abriera que nos abriera y él no nos habría ya lo único fue que mi 
hermana mayor llamo Pues a la policía la policía entró cuando él entró a la policía y le golpearon el 
ya llevaba obviamente pues un proceso allá en la policía en la fiscalía ya tenía  unos antecedentes 
respecto a todo lo que él hacía así a mi mamá y o sea nosotras cuando el policía le hablo por el 
radio de que por favor abriera que si no habría iban a entrar a la fuerza bueno cuando él no quiso 
abrir sino ya abrieron la puerta él tenía mi mamá él estaba montado encima de ella y le había 
puesto las rodillas en los brazos y tenía una de las manitos de mi mami estirada y con y él tenía un 
martillo en la mano en le iba a romper los dedos a mi mamá a punta de golpes con el martillo si no 
es porque llega la policía mi mamá ahorita en estos momentos no tendría dedos ni tendría mano 
para mí fue muy doloroso tener que ver es hacer y tener que ver a mi mamá tan vulnerable y no 
poderla haberla podido ayudar más 

Cuando mi mama decidió ya separarse del todo en el año 2007   mi papa no aceptaba esa 
situación y le enviaba a mi mama coronas de flores y sufragios¨¨.  

 
UNDECIMO:  Conforme al relato realizado por parte de la Señora MARIA 
ANDREA PINZON CIFUENTES, la violencia intrafamiliar, Psicología, económica y 
física, fue sistemática. 
 
¨¨ mi papá siempre atento contra la vida de nosotras cuando nací porque lloraba mucho me 
lanzaba de la parte más alta contra la cama hasta que me causó un soplo la válvula Horta el 
corazón y me ocasiono una rinitis con migraña sin control aproximadamente desde que tengo uso 
razón siempre nos agredido nos golpeaba todo el tiempo. A los 3 años recuerdo a mi mamá con la 
cara destrozada él es muy alcohólico todos los fines de semana era una pesadilla siempre 
golpeaba a mi mamá sin razón hasta a mi abuela también la golpeó por defender a mi mamá 

Una noche arrastro a mi mamá por una cuadra llena de piedra le destrozó la cara a patadas mi 
abuela salió a defender a mi mamá con una varilla y le quitó la varilla y le partió la cabeza a mi 
abuela nunca nos dio educación lo que nos daba era golpes maltratos palabras horribles la palabra 
de afecto era puta perra entre otras 

Papa tenía muchas mujeres   alguna manera nos utilizó el tenía varios talleres así que nos dio a 
lavar tapas de batería aislantes hasta q las manos se nos pelaban por los químicos y la ropa se nos 
rompía por el ácido siempre nos puso a trabajar desde niños a todos nos ponía vender tamales 
merengón, flores, pólvora nunca nos dio estudio golpeaba a mi mamá si le pedía dinero a los 7 
años mi hermana enferma de reumatismo infantil no podía  mover su cuerpo y sus manos y menos  
escribir así que le puso un colchón en el piso como perro y la pateaba en piso si no se levantaba 
rápido la golpeaba por q no podía caminar era yo quien la llevaba al médico a los 12 años de edad 
él es alcohólico nos daba mucho miedo cuando llegaba tomado por q siempre nos golpeaba a los 
16 años una noche llegó muy tomado, el encerró a mi mamá en mi cuarto le amarro las manos y 
pies y luego quería partirle los dedos con un martillo  llame a la  policía para que nos defendieran  
porque nadie hacia  nada porque él  también tenía cartón de la policía nadie nos defendía y 
prácticamente que obligó  al policía que entrará  porque ahora quería matar a mi mamá con un 
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martillo lo llevaron para la estación de monte blanco teniéndolo  24 horas cuándo salió amenazó 
con matarnos a todas 

Después de eso cuando tuve 17 años por llegar tarde un día casa me encerró 8 días en cuarto sin 
luz sin televisor ningún tipo ayuda como un perro sólo me habría para que pudiera ir al baño 

Siempre tuvimos miedo porque nadie podía hablar en esa casa  solo el podía hablar si no nos 
golpeaba recuerdo  que mi hermana Laura  tenía 4 años y un día  porque no dio risa algo que él 
dijo cogió  correa metálica que tenía y la golpeo hasta q se cansó, otro día solo por q dije q se me 
quedo la regla yo tenía 9 años el solo se giró y me reventó la boca de un puño por hablar sin 
permiso, el día q cumplí los 18 años me golpeó por no llegar esa noche con un palo grueso quería 
matarme y dure 8 días q no podía levantarme de la cama y tenía mi mamá q llevarme al baño 
arrastrando una silla por q no podía caminar ni abrir las manos o siquiera cerrarlas me golpeo 
tantas veces en la cabeza q tenía hematomas y no podía bañarme por que el golpe del agua hacían 
q me doliera la cabeza dure más de 8 días escondida en la casa por q el no permitía q nadie saliera 
o q me vieran así mi mamá le tenía mucho miedo así q nunca intervino en sus maltratos 

A mi mamá la golpeo una noche con un taco de billar hasta dañarle la movilidad de la mano 
derecha¨¨. 

DUODECIMO: LAURA MARCELA PINZON CIFUENTES, mayor de edad, 
identificada con Cédula de Ciudadanía No 1.022.95.8836 dado a su precaria 
situación económica, debió dejar su terruño, viajo a Madrid, España, con apoyo 
económico de su Madre, en busca de mejores oportunidades, actualmente se 
encuentra desempleada y con su estatus migratorio irregular. 
 

PRETENSIONES 
 
EXONERACION DE CUOTA ALIMENTARIA 
 
 
Conforme a los presupuestos legales y Constitucionales, respetuosamente debo 
solicitar la exoneración de la cuota alimentaria, es claro que la obligación 
alimentaria está supeditada a la realidad económica del alimentado, en este caso 
el Señor LUIS CARLOS PINZON,  Demandante es propietario de un inmueble 
identificado con matricula inmobiliaria 50S-40719483, ubicado en la Calle 77 Sur # 
73 H – 23 de la Ciudad de Bogotá, igualmente ejerce posesión sobre otro 
inmueble ubicado en la Calle 77 Sur # 73 H – 17 de la Ciudad de Bogotá, está 
casado con ROSA ELENA ACOSTA, por otra parte, el Demandante, desarrolla 
una actividad económica en el inmueble de su propiedad, donde presta servicio de 
monta llantas y taller para vehículos, hechos que oculta al Comisario de Familia,  
no informa que cuenta con ingresos generados por un establecimiento de 
comercio., finalmente y no menos importante, está acreditado por las 
documentales que aportare, el Demandante fue un padre irresponsable y 
maltratador, esto se desprende de las actas suscritas en Comisaria de Familia y la 
Fiscalía General de la Nación aportadas en el acápite pertinente y los relatos 
brindados por parte de sus hijas y compañera, razón por la cual, exigir alimentos a 
la hija víctima de maltrato, es re victimizar a la hija víctima de maltrato.   
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FUNDAMENTOS DE DERECHO  
 
Constitución Política De Colombia 
 
1, 2,3,4, 5, 13, 14, 15, 21, 22, 23, 28, 29, 31, 33, 42, 43, 44, 45, 46, 48, 49, 50, 51. 
 
 

En la Sentencia C-451 del 2016, con respecto a la la obligación de 

cuidado y auxilio que los hijos deben a los ascendientes en línea recta. Deber 

de solidaridad de los integrantes cercanos de la familia; el origen de la 

obligación descansa en los principios de reciprocidad familiar y solidaridad 

familiar y frente al principio de Reciprocidad Familiar señala que tanto el 

Código Civil como el Código de la Infancia y la Adolescencia establecen a los 

padres el deber de criar, educar y apoyar económicamente a los hijos. Por 

ejemplo, el artículo 260 del Código Civil indica que la obligación de alimentar y 

educar al hijo que carece de bienes, pasa conjuntamente a los abuelos 

maternos y paternos ante la falta o insuficiencia de los padres, es decir, 

establece un deber específico de los ascendientes directos y en línea recta, 

respecto de sus descendientes. De allí que normas como las contenidas en los 

artículos 251 y 252 del Código Civil, que invierten la obligación para que el 

cuidado y socorro provenga de los hijos emancipados frente a los padres y 

demás ascendientes necesitados, corresponde a una reciprocidad o protección 

mutua familiar. (Corte Constitucional, sala plena, C451/16, 2016) 

2.3.2 Principio de Solidaridad 

 
Sentencia C-919 de 2001. La Corte señaló: 

 
De este modo, la obligación alimentaria se fundamenta en el principio 

de solidaridad, según el cual los miembros de la familia tienen la 

obligación de suministrar la subsistencia a aquellos integrantes de la 

misma que no están en capacidad de asegurársela por sí mismos, 

aunque también puede provenir de una donación entre vivos, tal como 

lo establece el artículo 411 del Código Civil. Por esta razón, se ha 

señalado que ‘dicho deber se ubica en forma primigenia en la familia, 
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dentro de la cual cada miembro es obligado y beneficiario 

recíprocamente, atendiendo a razones de equidad. Una de las 

obligaciones más importantes que se generan en el seno de una 

familia es la alimentaria… (Corte Suprema de Justicia, sala plena, 

C919/2001, 2001) 

Sentencia C-1033 de 2002. La corte estableció que: 
 

“a. La obligación alimentaria no es una que difiera de las demás de naturaleza 

civil, por cuanto presupone la existencia de una norma jurídica y una situación 

de hecho, contemplada en ella como supuesto capaz de generar consecuencias 

en derecho. b. Su especificidad radica en su fundamento y su finalidad, pues, la 

obligación alimentaria aparece en el marco del deber de solidaridad que une a 

los miembros más cercanos de una familia, y tiene por finalidad la subsistencia 

de quienes son sus beneficiarios. c. El deber de asistencia alimentaria se 

establece sobre dos requisitos fundamentales: i) la necesidad del beneficiario y 

ii) la capacidad del obligado, quien debe ayudar a la subsistencia de sus 

parientes, sin que ello implique el sacrificio de su propia existencia. d. La 

obligación de dar alimentos y los derechos que de ella surgen tiene unos 

medios de protección efectiva, por cuanto el ordenamiento jurídico contiene 

normas relacionadas con los titulares del derecho, las clases de alimentos, las 

reglas para tasarlos, la duración de la obligación, los alimentos provisionales 

(arts. 411 a 427 del Código Civil); el concepto de la obligación, las vías judiciales 

para reclamarlos, el procedimiento que debe agotarse para el efecto, (arts. 133 

a 159 del Código del Menor), y el trámite judicial para reclamar alimentos para 

mayores de edad (arts. 435 a 440 Código de Procedimiento Civil), todo lo cual 

permite al beneficiario de la prestación alimentaria hacer efectiva su garantía, 

cuando el obligado elude su responsabilidad. (Corte suprema de justicia, sala 

plena, C1033/02, 2002) 

 
Sentencia C-029 de 2009 

 
El Tribunal se pronunció de la siguiente manera con respecto al 

derecho de alimentos: 
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“El derecho de alimentos es aquél que le asiste a una persona para 

reclamar de quien está obligado legalmente a darlos, lo necesario para 

su subsistencia, cuando no está en capacidad de procurársela por sus 

propios medios. La obligación alimentaria se radica por la ley en cabeza 

de una persona que debe sacrificar parte de su propiedad con el fin de 

garantizar la supervivencia y desarrollo del acreedor de los alimentos, y 

tiene su sustento en el deber de solidaridad que une a los miembros más 

cercanos de una familia. Así, la obligación alimentaria se establece sobre 

tres condiciones fundamentales: i) la necesidad del beneficiario; ii) la 

capacidad del obligado para brindar la asistencia prevista en la ley, sin 

que ello implique el sacrificio de su propia existencia y, iii) el especial 

deber de solidaridad que existe entre uno y otro en atención a sus 

circunstancias recíprocas”. (Corte Constitucional, sala plena, C- 029/09, 

2009) 

Sentencia T-024 de 2014 
 

Según la jurisprudencia de la Corte Constitucional, los primeros 

llamados a cumplir con el deber de solidaridad son los familiares del paciente, 

en atención a los lazos de afecto y socorro mutuo que se presumen existen al 

interior de la comunidad familiar. Por ende, es notorio que dicho núcleo 

desempeña un papel determinante en el tratamiento del enfermo mental y, de 

esa manera, funge como apoyo idóneo para brindarle protección, cariño y 

apoyo mediante el desarrollo constante de actuaciones solidarias. Le compete 

a la familia, en primer lugar, participar activamente en el tratamiento que 

demande la enfermedad que sufre su familiar y, de manera subsidiaria, le 

corresponde al Estado asumir la responsabilidad total de cuidado y protección, 

en tanto que se compruebe plenamente por el núcleo familiar que se 

encuentran en imposibilidad física, emocional o económica de hacerlo. (Corte 

Constitucional, sala cuarta de revisión, T- 024/14, 2014) 

Sentencia C-451 del 2016. 
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Con respecto al principio de solidaridad familiar, la jurisprudencia 

constitucional lo ha definido como el deber impuesto a quienes por vínculo 

familiar se encuentran unidos por diferentes lazos de afecto y se espera que de 

manera espontánea lleven a cabo actuaciones que contribuyan al apoyo, 

cuidado y desarrollo de aquellos familiares que debido a su estado de 

necesidad o debilidad requieran protección especial. De esta forma, los 

miembros de la familia son los primeros llamados a prestar la asistencia 

requerida a sus integrantes más cercanos, pues es el entorno social y afectivo 

idóneo en el cual encuentra el cuidado y el auxilio necesario. (Corte 

Constitucional, sala plena, C- 451/16, 2016) 

 
Código Civil 
 
411, 413, 416. 
 
Código General Del Proceso 
 
78, 79, 80, 81, 206, 212, 422. 
 

PRUEBAS 
 

 
Ruego citar y hacer comparecer, para que en audiencia, cuya fecha y hora se servirá 
usted señalar, absuelva interrogatorio de parte sobre los hechos objeto de este proceso a: 
 
 
INTERROGATORIO DE PARTE 
 
LUIS CARLOS PINZON, Calle 77 Sur N° 73 H – 23 Sur Barrio Caracolí, teléfono 
3016410390, correo electronico luiscarlos10pinzon@gmail.com para que deponga 
sobre sus propiedades e inmuebles, actividad económica, estado civil, notificación a 
diligencia de conciliación a la parte Demandada, cumplimiento de sus responsabilidades 
como Padre, frente a las obligaciones de afecto, alimentos, cuidado, durante los años de 
convivencia y las denuncias ante la Fiscalía y Comisaria de Familia.   
 
TESTIMONIO 
 
 
ANA CELIA CIFUENTES SÁNCHEZ, identificada civilmente con la Cedula de 
Ciudadanía 51.799.912, carrera 7 Este # 95 – 44 Sur, teléfono 3208280501, 
correo electronico andreapinzon13@gmail.com, para que deponga sobre las 
denuncias formuladas contra el Señor LUIS CARLOS PINZON, cumplimiento de sus 
responsabilidades como esposo, frente a las obligaciones de afecto, alimentos, cuidado, 
durante los años de convivencia y las denuncias ante la Fiscalía y Comisaria de Familia, .   
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MARIA ANDREA PINZON CIFUENTES, identificada civilmente con la Cedula de 
Ciudadanía 53.130.634, carrera 7 Este # 95 – 44 Sur, teléfono 3208280501, 
correo electronico  andreapinzon13@gmail.com, para que deponga sobre las 
denuncias formuladas contra el Señor LUIS CARLOS PINZON, cumplimiento de sus 
responsabilidades como padre, frente a las obligaciones de afecto, alimentos, cuidado, 
durante los años de convivencia y las denuncias ante la Fiscalía y Comisaria de Familia. 
  
 
LUISA FERNANDA PINZON CIFUENTES, identificada civilmente con la Cedula 
de Ciudadanía 1.023.005.530, carrera 7 Este # 95 – 44 Sur, teléfono 3208280501, 
correo electronico luisacifuentes73@gmail.com, para que deponga sobre las 
denuncias formuladas contra el Señor LUIS CARLOS PINZON, cumplimiento de sus 
responsabilidades como Padre, frente a las obligaciones de afecto, alimentos, cuidado, 
durante los años de convivencia y las denuncias ante la Fiscalía y Comisaria de Familia.    
  
DOCUMENTALES: 
 

1. Certificación Catastral inmueble ubicado Calle 77 Sur # 73 H – 17 
2. Certificación Catastral inmueble ubicado Calle 77 Sur # 73 H – 23 
3. Matricula inmobiliaria 50S-40719483. 
4. Acta Comisaria de Familia de fecha 9 de julio de 2007. 
5. Acta Comisaria de Familia de fecha 14 de julio de 2007. 
6. Querella de fecha 05 de junio de 2007. Radicado 110016000107200701. 
7. Acta Comisaria de Familia de fecha 05 de junio de 2007. 
8. Acta Comisaria de Familia de fecha 05 de junio de 2007, radicado RUG N° 

17-02-00621/07. 
9.  Acta de Matrimonio. 
10.  Informe Técnico Médico Legal De Lesiones No Fatales de fecha 9 de julio 

de 2007. 
11. Informe Técnico Médico Legal De Lesiones No Fatales de fecha 4 de junio 

de 2007. 
12. Informe Técnico Médico Legal De Lesiones No Fatales de fecha 5 de junio 

de 2007. 
13.  Oficio de fecha 03 de junio de 2007 oficio 1393. 
14.  Oficio de fecha 9 de julio de 2007, Radicado 110016000107200701882. 
15.  Informe Técnico Médico Legal De Lesiones No Fatales de fecha 19 de 

diciembre de 2007. 
16.  Constancia de fecha 25 de marzo de 2011, radicado 

110016000107200701882. 
17.  Cesio de Derecho de Ana Cecilia Cifuentes Sánchez a Laura Marcela 

Pinzón Cifuentes. 
18.  Oficio de fecha 18 de diciembre de 2007, Radicado 

110016000107200701882. 
19. Constancia de fecha 18 de diciembre de 2007, Radicado 

110016000107200701882. 
20.   Oficio de fecha 18 de marzo de 2011, Radicado 

110016000107200701882. 
21.  Oficio de fecha 20 de mayo de 2008, Radicado 110016000107200701882. 
22.  Citación a LUIS CARLOS PINZON, de fecha 20 de mayo de 2008, 

Radicado 110016000107200701882. 



GUSTAVO ALBERTO ORTIZ GARZÓN      
Abogado                                

AV Jiménez N° 4  -90 Oficina 310, Edificio José del Carmen Gutiérrez, 
ortizvelandiagerencia@gmail.com Cel 3046806340                                                             

AV Jiménez N° 4  -90 Oficina 310, Edificio José del Carmen Gutiérrez, 
ortizvelandiagerencia@gmail.com Cel 3046806340 

 
 

23.  Remisión a intervención psicológica grupo de apoyo a ANA CECILIA 
CIFUENTES SANCHEZ y LUISA FERNANDA PINZON y LAURA 
MARCELA PINZON. 

24.  Denuncia formulada por ANA CECILIA CIFUENTES SANCHEZ y LAURA 
MARCELA PINZON (Menor victima). 

25.   de fecha 16 de julio de 2007, radicado 110016000107200701882.  
26.  Acta de conciliación dentro del radicado 110016000107200701882.  
27.  Medida de protección RAD 0150-07 

 
ANEXOS 

 
3. Los mencionados en el acápite de Pruebas 
4. Copias de la presente contestación más escrito de Excepciones Previas, y 

copias del mismo, para traslado a la contraparte y su apoderado   
 

NOTIFICACIONES 
 

PARTE DEMANDANTE 
 

 Calle 77 Sur N° 73 H – 23 Sur Barrio Caracolí, teléfono 3016410390, correo 
electronico luiscarlos10pinzon@gmail.com.     
 

 Al Defensor de familia en la secretaria de su despacho. 
 
PARTE DEMANDADA 
 

 LAURA MARCELA PINZON CIFUENTES, mayor de edad, domiciliada en la 
ciudad de Madrid España, identificada con Cédula de Ciudadanía No 
1.022.95.8836, correo electronico laumarce22@gmail.com.  
 

 El suscrito las recibiré en la secretaria del despacho o en la Avenida 
Jiménez n° 4 – 90 oficina 310 Edificio José del Carmen Gutiérrez de esta 
ciudad, correo electrónico ortizvelandiagerencia@gmail.com, cel. 
3046806340. 

 
 
 

 
 

GUSTAVO ALBERTO ORTIZ GARZON 
CC 79.714.369 de Bogotá 
TP 260638 del C.S de la J.  
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